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Szászváros, 1917. szeptember 2. 

M m 
TÁRSADALMI, SZÉPIROnaLMI ÉS HÖZGRZTASÁGI HETILNP. 

Előfizetési árak: 
Egész évre - - – 8 kor. Negyed évreé- — — 2 kor. 
Fél évre- - - - 4, Egyes szám ára - — 16 fill. 

Nyilttér soronként 30 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: j. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R--t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény, 

„HANGYA 
fogyasztási és értékesitő szövethezet Szászvároson 
A szervezkedés, a szövetkezés és a tömö- 

rülés a legujabb időknek olyan jelenségei, 
amelyek a demokratikus haladásnak, fejlő- 
désnek és az egyes társadalmi osztályok kö- 
zött fennálló óriási ellentétek kiegyenlitésé- 

nek szolgálatába szegődve, az emberi jólét- 
nek vetik meg az alapját. 
Abban az óriási csatában, amit a min- 

dennapi kenyér megszerzéseért vivnak 
az emberek, az egyes érdekcsoportok tömö- 

rülése, szövetkezése ma már mindennapi do- 

log. A rettenetes világháboru vértengere kö- 
zepette is láthatjuk, észlelhetjük, hogy a szer- 
vezkedések terén az ugynevezett fogyasz- 

tók maradtak leghátrább. Még mielőtt a fo- 
gyasztó eszmélni kezdett volna, alakultak 
trösztök, kartelek stb., amelyek minden esz- 
közzel azon voltak, hogy érdekeiket megóv- 
ják, megvédjék. A termelők és fogyasztók, 
valamint az ezek között álló közvetitő keres- 
kedelem között állandó harc van s e harc- 
ban szervezetlenségénél fogva a fogyasztó 
osztály az, amely a rövidebbet huzta. Ujab- 
ban azonban a fogyasztók is feleszméltek és 
a szövetkezeti eszme terjedésével ők is tömö- 
rülni igyekeznek a célból, hogy megélheté- 
süket könnyebbé, elviselhetőbbé téve, kiuzso- 
ráztatásukat megakadályozzák. A szegény és 
kisemberek sok millióinak filléreiből gyültek 
össze a milliós és milliárdos tőkék, amelyek 
uralmát, fejlődését nagyrészt szervezettségük- 
nek köszönhetik. 
A háboru levette a hályogot szemeinkről, 

s most tisztán látjuk, hogy a világ minden 
országában s igy nálunk is, mindent a fo- 
gyasztóval fizettetnek meg. Áll ez különösen 
az elsőrendü szükségletekre, az élelmi s más 
cikkekre, melyek áremelkedését - legyenek 
azok jogosak avagy indokolatlanok - min- 
dig a szegény fogyasztót terhelték és terhelik. 

Ez a körülmény késztette a togyasztókat 
tömörülésre s amikor a budapesti ,Hangya", 
a Magyar Gazdaszövetség fogyasztási és 
értékesitő szövetkezete megalakult s áldá- 
sos müködését az ország minden részé- 
ben kiterjesztette, lidércnyomástól szabadult 
meg a szegény fogyasztók összessége. A 
»Hangya" kebelében mamár 1600 vidéki 
szövetkezet müködik s folytonos és roha- 
mos szaporodásuk igazolja, hogy a ,Han- 
gya" fogyasztási szövetkezeteknek létjogo- 
sultsága van. A ,„Hangya" a kis embe- 
reket védő intézmény s igy maga az állam 
is helyes szociális érzékéről tett tanuságot, 
amikor ezt az intézményt sok kedvezmény- 
ben részesiti. A szervezettség, a nagy tőke és 
az állami támogatás mellett lett képes a 
»Hangya" arra, hogy a fogyasztók százezrei- 
nek hü és becsületes boltossa legyen s egy- 
uttal megvédelmezője is a mindinkább szemte- 
lenebbül jelentkező kiuzsorázás ellen. 
Az áruk és fogyasztási cikkek mindinkább 

mutatkozó hiánya s az emiatt dühöngő ár- 

drágitás - különösen most a háboruban — 
kétszeresen szükségessé teszik, hogy Szász- 

városon is megalakuljon a ,Hangya" fogyasz- 
tási és értékesitő szövetkezet. Régebben meg- 
indult egy erre irányuló mozgalom, de miért, 
miért nem, félbe maradt. E sorok irója a uaros- 
illyei, az algyógyi s más hasonló fogyasztási 
szövetkezeteket megfigyelve s látva azok vi- 
rágzását s áldásos müködését kevés remény- 
nyel, de annál nagyobb s meglepőbb ered- 
ményel nekifogott, hogy Szászvároson is léte- 
süljön egy „Hangya" fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet. 

A jegyzések eredményei alig pár nap alatt 
meglepők s a legszebb reményekre jogosita- 
nak fel. Egy részjegy ára 30 K-ban van meg- 
állapitva, hogy mindenki, még a legszegényebb 
ember is, tagja lehessen ezen hasznos intéz- 
ménynek. A jegyzések javában folynak s fel- 
hivásunk különösen iparos polgártársaink köré- 
ben talált erős viszhangra. A háboru alatt, 
de különösen a békét követő átmeneti idő- 
ben kiszámithatatlan előnyöket biztosithat ne- 
künk, fogyasztóknak a megalakitandó fogyasz- 
tási szövetkezet s éppen ezért ezuton is fel- 
hivom Szászváros és környéke fogyasztó kö- 
zönségét, hogy a szászvárosi „Hangya" fo- 
gyasztási és értékesitő szövetkezet megalaki- 
tásában minél tömegesebben vegyen részt. A 
részjegyek jegyzését alólirottnál a Szászvárosi 
Takarékpénztár Rt. üzlethelyiségében a dél- 
előtti hivatalos órák alatt, avagy a szerkesztőség 
irodájában (Malom-utca7. sz.) lehet eszközölni. 
A betfizetések f. hó 3-ikától (hétfőtől) kezdve 
történnek. A Szászvárosi Takarékpénztár igaz- 
gatója, Bocz Soma ur szives volt kieszkö- 
zölni, hogy a takarékpénztár a részjegyekért 
begyülő összegeket a tagoktól nyugta ellené- 
ben elfogadja s mindaddig, amig a ,Hangya" 
szövetkezet megalakul s müködését megkezdi, 
megőrizze. 

Fel tehát polgártársak, tömörüljünk, rakjuk 
össze filléreinket saját javunk előmozditására 
s alakitsuk meg a szászvárosi ,Hangya" fo- 
gyasztási és értékesitő szövetkezetet ! 

Szászváros, 1917. szeptember 1. 

Ifj. Szántó Károly, 
a „Szászváros és Vidéke" 

tfelelős szerkesztője. 

Hirdetmény. 
A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 13421 

eln. b. 1917. számu rendelete alapján köz- 
hirré teszem, hogy hadicélokra be kell szol- 
gáltatni a következő tárgyakat, a) egészen vagy 
tulnyomó részben rézből vagy rézötvözetből 
való 1. mindenféle fogantyu, szőnyeg- és 
függönyrud, törülközőtartó, diszitő és egyéb 
rud és cső minden tartózékaival és gyürüivel, 
2. sarokszegélylábazati és egyéb védőlemezek, 
füzérek, burkolatok, fütőtestek burkolatai, 3. 
név-, reklám- és tájékoztató táblák, függő 
cégérek, egyéb táblák, jelvények, cimerek, 3 
centiméternél magasabb fémbetük és számok, 
10 gramnál sulyosabb kulcs és egyéb szám- 
lapok ; 4. diszitmények és megerősitő golyók, 

gombok, láncok, füzőgyürük, pálcák, lécek; 

5. rácsok; 6. kályha előtétek; 7. harangok, 
25 centiméternél kisebb átmérővel, csengők, 

gombok; 8. egyszerü dohány- és irókészletek, 
egyszerübb divattárgyak ; 9. virágcseréptartók ; 

10. horgok, ruhaállványok, fogasok, kalap-, 
bot- és ernyőtartók. 

Nincsenek igénybe véve az 1–5. pontok 
alatt felsorolt azok a tárgyak, melyek buto- 

roknak, világitőtesteknek vagy kis használati 
tárgyaknak, emléktábláknak, szobroknak és 

műemlékeknek tartozékai, alkotó részei. 
Nikkelből vagy nikkelezett vaslemezből és 

aluminiumból készült mindenféle háztartási 
tőző-, konyhakészlet, asztali-készlet, evőesz- 

köz, kádak, tálak. A nikkel tárgyak csak ak- 
kor, ha a nikkel tartalom legalább 100/0. 
A kereskedők kötelesek az igénybe vett 

tárgyaknak azt a részét is beszolgáltatni, amely 
eddig náluk meghagyatott. 

Azok a nikkelből való háztartási tárgyak is 
beszolgáltatandók, amelyek az eddigi rendel- 

kezések által a tulajdonosok birtokában ha- 
gyattak. 

Nem kell beszolgáltatni a rézzel, sárga- 

rézzel csupán bevont, valamint nikkelezett, a 

rézzel vékonyan lemezett, a rézből és rézötvö- 

zetből készült kézzel domboritott, vésett, mara- 

tott és étetett tárgyakat, sem azokat, amelyek 
gyári üzemhez tartoznak. 

Azigénybe vetttárgyak további rendelkezésig 
szabadkézből eladhatók a fémközpont meg- 

bizottjának, aki kivánatra tartozik a vásárlandó 

tárgyakért fizetendő árak hatóságilag hitelesi- 

tett jegyzéket felmutatni. Másnak elidegeniteni, 
eladni az igénybe vett tárgyakat nem szabad. 

A további rendelkezéseket és a fémközpont 

megbizottjának nevét hirdetmény utján fogja 

a hatóság a lakosságnak tudomására adni. 

Azt, aki ezeket a rendelkezéseket megszegi 

két hónapig terjedhető elzárással és 600 K-ig 

terjedhető pénzbüntetéssel büntetik. 

Szászváros, 1917. augusztus 16-án. 

Andrae, polgármester. 

Kudsiriak Vajdahunyadon. 
Utolsó számunkban emlitettük, hogy a kud- 

siri mükedvelők a vajdahunyadi dalkör meg- 

hivására Bergh Tivadar főbányatanácsos 

védnöksége alatt 1917. évi augusztus 25-én 
a „Vasgyári Otthon" disztermében a ,„Pro 

Transsylvania" javára jótékonycélu müsoros- 

estélyt rendeztek, melynek lefolyásáról munka- 
társunk alábbiakban számol be. 

Ötvennégy mükedvelő érkezett Kudsirról 

Vajdahunyadra. Este 9 órakor az előkelő közön- 
séggel szorongásig megtelt teremben meg- 

jelenik a függöny előtt Érsek Juttka és el- 
mondja Prologját, elmondja az estély törté- 

nét és célját, gyönyörü szavakban szép elő- 

adással kéri fel a közönséget áldozatkészségre 

és enyhe kritikát és elnézést kér a müked- 
velő társai részére. 

A könnyekig meghatott közönség lelkes 

tapsvihara csillapodtával előadta a vegyes kar 
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Coll János „Árva kisleány"-át. Óriási tetszés 
és taps honorálta ezen szépen előadott éne- 

ket, melyet Székely Vilmos, Kudsir fiatal 
plébánosa nagy fáradsággal és szaktudással 
betanitott és vezetett. Érdeme annál nagyobb, 
hogy szereplői nagyobbára 8-14 éves gyere- 

kek voltak. ; 
Ezt követte „A tej" pesti jelenetek. Igazán 

nehéz helyzetem van ennek birálásával, mert 

minden szereplő oly biztonsággal és precizi- 

tással a közönség folyton megujuló tetszés 

nyilvánulása mellett játszott, hogy nem tudom 
kit emeljek ki. Lehet-e képzelni idegesebb 
dr. Hrapát, mint Szentpéteri Gyula, nyel- 
vesebb Kati cselédet, mint Barbányi Gizi, 
komikusabb Schnidtet, mint Jelmann Lajos, 

hivebben előadott szép müvésznőt, mint 

Tajthy Duci, jobb képviselőt, mint Fábry 
László, vagy tudta volna valaki jobban elő- 
adni Spitzernét, mint Kra uter Irén stb, stb. 

Majdan Kadlik Rudolf főmérnök kedves 
humorával bekonferálja, hogy a társaság pri- 

madonnája Érsek Mária énekli Granich- 

stádten „Babadal"-át. Midőn a függöny szét- 

lebben, ott ül babájával szemben a nyolc 
éves fehérruhás szép kicsi szőke leányka és 
bájos énekével, kecses táncával annyira el- 

ragadta a közönséget, hogy ujra látni és hal- 

előadtak egy bájos német szövegü dalt. Az 
ezt követő nagy tapsra megjelenik három óriási 
csokrával a kis primadonna és ott pukker- 

lizik a közönség orkánszerü tapsvihara köze- 
pette. Talán ez a pont volt a legfényesebb. 

4-ik pont gyanánt Altmann Stefike igen 

kedvesen szavalta Emőd Tamás ,„Ferencz 

Jóska ládájából" 2 szép költeményt. 
5-ik pont; háborus dalok. „Üzenet" Tar- 

naytól, ,Verje meg az Isten" Szirmaytól. Éne- 
kelte Érsek Juttka, zongorán kisérte Stacha 

Gusztávné. Ennek előadásához nem tudok 

adva, de Érsek Juttka éneke, játéka messze 
felülmulta amazt. „Verje meg az Isten" elő- 

adásánál hideg és meleg felváltva futott végig 

az ember hátán. Az előadást követő taps és 
ujrazásra előadta még „Majd ha egyszer 

mindnyájan visszajönnek" óriási tetszés mel- 

lett. Talán a müsor ezen pontja volt a leg- 

müűvészibb. 
6. Ezután Tajthy Ella előadta „Róza a 

békeangyal"-t. Könnyekig kacagott mindenki. 

7. Női énekkar Barcarolat énekelte Bágy a 

Iván kisérete mellett, kitünően sikerült. 

8. „A két igazgató" Gaston Balli vigjátéka 
ugy ment mint a „Tej". 

Végül 9. pont gyanánt magyar dalok és 

ujrázás honorálta az előadást. 
Midőn a müsor végére értünk, hirtelen nem 

tudtuk elbirálni tulajdonképen melyik szám 
volt a legkitünőbb, oly müvészi tökéllyel volt 

előadva minden, hogy ezen műsorral és ezen, 

tudással végig lehetne utazni az egész or- 

szágot. - 
Nem mulaszthatom itt megemliteni, hogy 

a szindarabokat Érsek Árpád tanitotta be 
és igy a siker oroszlánrésze az ővé. 
A babadalt és a háborus dalokat pedig 

Stacha Gusztávné kisérte müvészi játékával. 

Nem csak sikert, de dicsőséget arattak a 

Kudsiriak Vajdahunyadon, büszkék is vagyunk 

reájuk. 

—– Megkezdték a hadikávé kiutalását. 

A Kávéközpont megkezdte a hadikávé kiuta- 
lását. Mint értesülünk, a kávé 100 és 200 

grammos csomagokban kerül eladásra. A 100 

grammos csomag ára 50 fillér, a 200 gram- 

mosé 1 korona. ! 

lani akarta, mire Érsek Juttkával kettesben 

hozzászólni, láttam Medgyaszay Vilmától elő- 

Hunyadi induló, szünni nem akaró taps és 

Főigpáni ingtalláció Déván. 
Bántty Kázmér báró, Alsófehérmegye fő- 

ispánja megbizást kapott arra, hogy ideiglene- 
sen Hunyadvármegye főispánságának állását 
is betöltse. Vármegyénk aug. 27-én tartott 
rendkivüli közgyülésén iktatta be a báró urat 
és a bizottsági tagok szép számban jelentek 
meg a közjogi fontosságu aktusnál. Az uj tő- 

ispán ideiglenes müködésére hivatkozva tel- 
jes programmot nem adott, de röviden össze- 
foglalta azokat a nézőpontokat, melyek ily- 

szerü müködésében irányitni fogják. A be- 

széd, mely nem érintette az országot most 
mesterségesen izgató kérdéseket, a bizottsági 
tagoknál általános tetszésre talált. 
Utána a megyei munkapárt nevében rövi- 

den szólt Pogány Károly, támogatást igért 
minden közhasznu müködéshez, de kikötötte, 
hogy a radikális választójog kérdésében ha- 

tározott, ellenzék lesz a párt. 
Ezek után Barcsay Andor képviselő és 

Ajtay Aladár dr. ügyvéd hosszasabban szól- 

tak, üdvözölve a főispánt és az általános tit- 
kos választójog egyedül üdvözitő voltát han- 

goztatva. Közgyülés után küldöttségeket fo- 

gadott a főispán. 

RArjegyzék 
a különböző életszühsegleti tikkek árniról. 

Érvényes : 1917. évi szept. hó 1-től okt. hó 1-ig. 
Finom liszt (nullás liszt) 1 kgr. 1"60 K 
Főzőliszt 1 kgr. –80 , 
Kenyérliszt 1 kgr. —56 , 
Rozsliszt 1 kgr. –80 , 
Árpaliszt 1 kgr. –80 , 
Fekete kenyér (hadi kenyér) 1 kgr. —72 , 
Bab 1 kgr. 1160 , 
Borsó 1 kgr. 1160 , 
Tehéntej 1 liter –80 , 
Bivaltej 1 liter 1-, 
Tejfel 1 liter 4- , 
Vaj 1/s kgr. 2—- , 
Turó (juh) 1 kgr. 12-, 
Tehénturó 1 kgr. 8- , 
Tök 1 kgr. –90 , 
Káposzta 1 kgr. 120 , 
Kelkáposzta 1 kgr. 1.20, 
Kalarábé 1 kgr. 1"40 , 
Zöldség 1 kgr. 1"40 , 
Tojás 1 drb. –-32 , 
Marhahus 1 kgr. T7- , 
Borju hus 1 kgr. T7- , 
Disznó hus 1 kgr. 8- , 
Juh hus 1 kgr. 6- , 
Háj 1 kgr. 12:-, 
Szalonna (sózatlan) 1 kgr. 11- , 
Szalonna (sózva) 1 kgr. 14- , 
Szalonna (füstölt) 1 kgr. 16- , 
Zsir 1 kgr. 15-, 
Burgonya 20 liter 10- , 
Burgonya 1 kgr. –70 , 
Hagyma 1 kgr. 1-80 , 
Petróleum 1 liter –64 , 
Cukor kristály, pilé vagy süveg 1 kgr. 165 , 
Cukor kocka 1 kgr. l65, 
Paradicsom 1 kgr. 110 , 
Ugorka 1 kgr. –-70 , 
Tengeri, sózott hal 1 kgr. 6- , 
Gyümölcs I. oszt. 1 kgr. 2- , 

, H., 1:60 , 
, vegyes , 1-20 , 

Szilva 1 kgr. 1- , 
Tüzifa 4 méter 100- , 

Szászváros, 1917. augusztus hó 11. 

A városi tanács. 

NAPI HIREK. 
— Nijegovan Viktor altábornagyot, Nagy- 

szeben katonai parancsnokát Őfelségi gyalog- 
sági tábornokká léptette elő. 

— Polgári kitüntetések. A király a há- 
boru alatt buzgó odaadással teljesitett szol- 

gálataik elismeréséül Mahler Ignác állam- 

épitészeti hivatali tőnök, müszaki tanácsosnak, 

Ziegler Gyula törvényhatósági tőállatorvos- 

nak, Barabás Endre dévai tnnitőképzőin- 

tézeti igazgatónak a II. osztályu, Szilassy 
István gazdasági felügyelőnek és Im ets Irén 
dévai polgári isányt kolab azeatőnőeka u 
véályu polgáji hadiérdemkeresztet atiómá- 
Inyoztaa 
— Kthelyezés. Az erdélyi Szt.-Ferbgcrend 

tudományi tanácsa P. Kory Ottó helybeli 
Szt.-Ferencrendi zárdatőnököt, róm. kath. plé- 
bánost hasonló minőségben Deésre helyezte 

át. Helyébe Ferencz Pál marosvásárhelyi 
szt.-ferencrendi lelkész neveztetett ki. Az ál- 
talánosan tisztelt és kedvelt plébános távozá- 

sát városunk széles rétege sajnálja. 

— Kölcsönös áthelyezés. A közoktatás- 
ügyi miniszter Hidegh Béla dévai és Die- 
nes Károly stubnyafürdői áll. tanitóképző- 

intézeti tanárokat kölcsönösen áthelyezte. 

— Kitüntetések. Ferenczy Tibor dr. 
cs. és kir. 4. huszárezredbeli ismételten ki- 
tüntetett tőhadnagyot, ki a mozgósitás után 
hosszabb időn át a dévai lógyüjtőállomás pa- 

rancsnoka volt, az orosz harctéren tanusitott 
vitéz magatartásáért a német császár a vas- 

kereszttel tüntette ki. - Szinte Gábor m. 
kir. csendőrszázadost, volt dévai szakaszpa- 
rancsnokot, többszörös kitüntetés után Őfel- 
sége a Ferenc József-rend lovagkeresztjével 

tüntette ki. 

— Katonai érdemkereszt másodszor 
és harmadszor. A király gról Berchtold 
második főudvarmesterhez kéziratot intézett, 

amelyben közli, hogy. a katonai érdemkereszt 
másodszor és harmadszor is adományozható, 

amit egy, vagy két arany pántnakéa kereszt 

szalagján való alkalmazásával tüntetnek fel. 

— Kitüntetés. A német császár Herlea 
József 103-ik gy.-ezredbeli törzsőrmestert az 

ellenség előtt tanusitott vitéz magatartásáért 
a porosz királyi ezüst hadiéremmel tüntette ki. 

—- Hirdetmény. Közhirré teszem, hogy a 

hadseregnek körletében elhalt ismeretlen ka- 

tonák és polgári egyének 19-ik fényképcso- 
portja a rendőrkapitányság hivatalában köz- 
szemlére van kitüggesztve. Aki ezen egyének 
valamelyikéről felvilágositást tud adni, a hi- 

vatal vezetőjénél jelentkezzék. Szászváros, 
1917. augusztus 31-én. Pa p András, h. ren- 

dőrkapitány. 

- Tanügyi kinevezés. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszten Horváth Dezső dr., 

hunyadmegyei kir. segédtanfelügyelőt a VIII. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába léptette elő. 

—– Kitüntetés. A király Ki s s József 23-as 
honvéd telefonistát - lapunk volt szedőjét – 
az ellenség előtt tanusitott vitéz magatartásá- 

ért a II. oszt. ezüst vitézségi éremmel tün- 

tette ki. 
matkauz 

gydélyi égyesült Kereskedelmi 
Részvénytársaság, Déva, 

mint a vadgesztenye, hahszár és hahhüvely kizá- 
rólagos hevásárlásával megbizott főbizományosok. 

A Korpaközpont mint alulirott 
hivatalos főbizományosát azzal 
bizott meg kizárólag bennünket, 
hogy vadgesztenyét, babszárt 
és babhüvelyt Hunyadmegyé- 
ben részére megvásároljunk. 

Felkérjük mindazokat, akik fentnevezett 
cikkek gyüjtésével foglalkozni óhajta- 
nak, hogy ebbeli szándékukat velünk 
— pontos cim közlésével – mielőbb 
tudassák. :-: :-: Telefonszám : 60. 

Erdólyi Egyosült Koroskodolmi Rt. Déva 
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asárnapi száma a miniszterium rendeletét 

özli a közfogyasztásra szánt buza- és rozs- 

isztet, amely nem durvább a régi tipusu 2. 

zabályozásánál. A rendelet kimondja, hogy 

két százaléknál nem több idegen keveréket 

artalmazó buzát nyolcvan százalékra kell
 ki- 

grölni és pedig a régi tipusu nullás liszt minő- 

ségének megfelelő, tinom tésztalisztet, tőző- 

fisztet, amely nem durvább a régi tipusu 2. 

számmal jelzett lisztnél és végül egyfajta ke- 

nyérlisztet. Egységes minőségü lisztet kell ké- 

sziteni a rozsból is. Bármely malomvállalat 

csak vámőrlést végezhet. Az őrlési vám szá- 

zalékát, amely azonban a vámőrlésre behozott 

gabonamennyiség 10 százalékánál nagyobb 

nem lehet, a törvényhatóság állapitja meg. 

Lisztárak maximálása. A lisztárak 

ujabbi megállapitása rendén Hunyadmegye 

területére a finom tészta liszt ára métermá- 

ssánként 136, a főzőliszt 60, kenyérliszt 42, 

ozsliszt 65-60 K-ban lett maximálva. A kis- 

kereskedői forgalomban ezek az árak a kü- 

jönféle előállitási, szállitási költségek miatt 

valamivel emelkednek. Ennek a különbözet- 

nek a megállapitására az alispán a hivatott. 

Minthogy a különböző közig. területeknek a 

megyei székhelytől való távolsága tigyelembe 

veendő, az alispán a szükséges számitásokat 

most végzi. Azok befejezése után történik 

meg az ármegállapitás. 

- A iegyzői egyesület választmányá- 

nak ülése. Hunyadvármegye községi és kör- 

jegyzői egyletének választmánya m. hó 16-án 
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Háromltajta liszt lesz. A hivatalos lap alakul cukorrá, az igy nyert édes lé erjedése — Kinevezés. A pénzügyminiszter Kanyó 

adja a sört: ezért lehet bizonyos mértékig Józset kiskuntélegyházai adóhivatali gyakor- 

bármilyen cukoranyaggal pótolni az árpát, nokot a dévai m. kir. adóhivatalhoz tisztté 

illetve malátacukrot. Olvassuk, hogy több ma- nevezte ki. 

gyar és cseh sörgyár 30 koronás árban vásá- — Fokozottabban ellenőrzik a civil- 

rolja vidéken a mézet, noha hatósági ára lakosságot. A honvédelmi miniszterium ren- 

kicsinyben is csak 16 korona kilónként. delkezésére a rendőrség és a katonai rend- 

— Királyi kegyelem az elitélt kato- őrség ezentul fokozottabb figyelemmel fogja 

náknak. A király születésnapján kegyelmi ellenőrizni a férfiak katonai viszonyait. A rend- 

rendeletet adott ki. A katonai amnesztia-ren- őrség felhivja a katonaköteles korban levő 

delet kivételként kezeli az árdrágitás és uzsora férfilakosságot, hogy saját érdekében hordja 

miatt hozott itéleteket, amelyekért nem jár magánál a katonai viszonyait feltüntető iga- 

kegyelem. A rendelet a következő : Fő- és zoló iratokat, hogy a felmentést igazoló ok- 

mellékbüntetésüket, illetve a büntetés hátra- mányt, esetleg az alkalmatlanságot tanusitó 

levő részét elengedi kegyelemből a király népfelkelési igazolványi lapot mindenkor fel- 

azoknak a hat hónapot meg nem haladó sza- mutathassa. 

badságvesztés-büntetésre itélt egyéneknek,akik — Városi étkezde - Aradon. 4 K 50 

a mostani háboruban 1. legalább két évet fillér ebéd és vacsora. Az országszerte tür- 

katonai szolgálatban töltöttek, 2. legalább két hetetlenné vált vendéglői árak ellenintézke- 

hónapig harctéri szolgálatban voltak, ütközet- désre késztetik a szociális érzékkel biró ható- 

ben részt vettek, 3. harctéri szolgálatuk tartamá- ságokat. Igy legujabban Aradon állitott fel a 

ra való tekintet nélkül — ütközetben tanusi- városi tanács egy városi étkezdét, ahol napi 

tott vitézségükért kitüntetésben részesültek, 4 K 50 fillérért ebédet és vacsorát lehet kapni. 

vagy megsebesültek, avagy háborus fáradal- Az üzem céljaira 20000 K forgóőtőkét szava- 

mak folytán keresetképtelenné lettek. Ezzel zott meg a tanács. Az ebéd 2 K 90 t,, a va- 

kapcsolatban megjelent Szurmay honvédelmi csora 1 K 60 f.-be fog kerülni. Hogy fogal- 

miniszter körrendelete is, amelynek értelmé- mat szerezzünk arról, hogy mit adnak 4 K 

ben a király kegyelemben részesiti azokat a 50 fill.-ért, leközöljük az étlapot. Ebédre : 

katonákat, akiket az idei augusztus, hó 17-ike leves, főzelék, feltéttel, tészta. Vacsora: egy 
előtt szabadságvesztésre itéltek s akiknek a tál husos étel. Például: ebédre paradicsom 

büntetését félbeszakitották, vagy elhalasztották, leves, burgonyatőzelék, sertésfeltéttel, darás 

ha az ellenség előtt bátor magatartást tanu- tészta, este : töltött paprika. Egy másik étlap- 

sitottak és egyébként is jól viselkedtek. El- minta: ebéd : marhahusleves, marhahus bur- 

engedi a király a fegyelmi vétségek végre- gonyával és paradicsommártással, lekváros 

ülést tartott Fekete Máté elnöklete alatt, 

melyen Sorbán István helyettes elnök, 

Benedek Sándor, Marton Gyula, Varga 

Árpád, Pogány Béla és Szatmáry István 

bizottsági tagog vettek részt. A választmány 

megállapitotta, hogy az egyesület közgyülését 

Dévára szeptember hó 17-ére hivja egybe, 

melynek tárgysorozata a következő : Elnöki 

jelentés. Az egylet 1915-16. évi zárszáma- 

dása és 1916-17. évi költségvetésének tár- 

gyalása. Özv. Baló Béláné kérése segély 

iránt. IIly és Szavin lapusnyaki jegyző indit- 

ványa a dohányjegyek eltörlése tárgyában. 

Varga Árpád nagydenki jegyző inditványa, 

hogy a jegyzők a termés rekvirálásának mun- 

tisztujitás. 

gositásokkal. 

állanak. Katonák csak parancsnokságuk irás 

beli engedélye alapján vehetők föl, ha állan 

dóan Kolozsváron tartózkodnak. 

- A Haditermény Rt. szászvárosi al- 

bizományosáva Lefkovits Ármin helybeli 

előnyösen ismert terménykereskedőt nevezte 

ki, aki mindennemü terményt (buzát, rozsot, 

tengerit, zabot, árpát) a maximális áron meg- Se 

vásárol. Az albizományos a termelőknek ugy póttesteket, intézeteket, vasutbiztosító oszta- A nikkel tizfilléreseket 1917. évi december hó 

szóban, mint irásban szivesen szolgál felvilá- 

— Beiratás a kolozsvári egyetemre. A 

kolozsvári Ferencz Józset Tudományegyetem 

az 1917-18. tanév első felére a beiratkozá- 

delemmel lehetséges. A katonaköteles korban 

állók hiteles okirattal igazolni tartoznak, hogy 

tényleges szolgálati kötelezettség alatt nem tassanak. 

— A sörgyárak összevásárolják a mé- A rendelet, amely szeptember hó 30-ig ha- 

zet. Ugylátszik a sörgyárak mézzel próbálják lasztást ad az augusztus 31-ike után szep- 

pótolni az ipari célok elől elvont árpamenhyi- tember 30-ig lejáró kereskedelmi jellegü p
énz- Szászváros, 1917. évi szeptember 

séget. Ugyanis a sörgyártásban az árpát csi- tartozások teljesitésére, amelyek 1916. aug, hó 1-én. 

ráztatják, ami által az árpa keményitője át-128-ika előttről dátálódnak, Andrae, polgármester, 

hajtását is. A honvédelmi miniszter egyes bukta; vacsora: székelygulyás. Ebéd: zöld- 

esetekben külön kegyelmi inditványokat tehet.1 ségleves, babfőzelék vagdalthus feltétel, csá- 

Szintársulat - Szászvároson. Mezei szármorzsa; este rakott burgonya. Hustalan 

Kálmán, az erdélyrészi II. szinikerület igaz- napon: ebéd: gulyásleves és turós csik; va- 

gatója társulatával városunkba érkezett. F. hó l csora: vese velővel. Az ételrend minden hé- 

1-én első bemutató előadásul ,Mágnás Miska" ten változik. A terv szerint egy-egy személy 

c. operett került szinre. 20 dkg. hust kap, burgonyafőzeléket pedig 

— Nagy kerti népünnepély - a 82-ik fél kg.-ot számitanak egy-egy személyre. Az 

gy.-ezred hadiárvái javára. A 82-esek adagok tehát nagyobbak lesznek annál, amit 

dsztikara f. hó 16-án a sétatéri-lövölde összes az éttermekben adnak. Csak ebéd 2 K 90, 

helyiségében, az ezred elesett hősei árvái és vacsora pedig 1 K és 60 fillérbe fog kerülni. 

özvegyei javára nagyszabásu népünnepélyt A jegyeket legalább egy hétre előre kell meg- 

rendez. Lesz tüzijáték, versenyfutás, lepény- váltani. E számitás szerint egy személy egész 

evés, tombolajáték stb., stb. Bővebbet jövő havi (30 nap) kosztja 135 K-ába kerül. Hogy 

számunkban. ez milyen áldás a kötött javadalmazásu tiszt- 

kája alól felmentessenek. B e n edek Sándor — Szabadságolják az 50 éves népfel- viselők részére annak bizonyitásá
ra elegendő 

petrozsényi főjegyző inditványa a menekülési kelőket is. Mint a ,Külügy-Hadügy" leg- felemliteni, hogy az éttermekben havi 2800—320 

segélyek kiutalása tárgyában. Az országos egye- utóbbi száma közli, az 50
 éves öreg népfel- K-án alul nem lehet étkezni. Az étkező szept. 

sület közgyülésére 3 tag kiküldése és a jövő kelőkre királyunk jóvoltából ugyanolyan öröm első napjaiban nyilik meg. 

évi közgyülés helyének megállapítása; végül vár, mint a milyen az 51-52 éveseket érte — A nikkel tizfilléreseket is bevonják. 
azzal, hogy nemrég valamennyit hazaszabad- 

ságolták. A 288.665-4. sz. honvédelmi mi- 

niszteri rendelet nyomán ugyanis a honvéd- 

kerületi parancsnokságok utasitották a terü- 

letükön lévő összes nem harctéri honvéd és 

népfelkelő alakulásokat, parancsnokságokat, 

Az eddig vert ötven millió korona értékü 

vashusztilléreseken és nyolc millió korona ér- 

tékü vaskétfilléreseken kivül ujabb harminc 

millió korona értékü vashuszfillérest és nyolc 

millió korona értékü vaskétfillérest fognak 

verni a nikkel tizfilléresek bevonása kapcsán. 

gokat, csendőrséget stb, hogy irják össze, 31-ével forgalmon kivül helyezik, azután csak 

illetve állapitsák meg és jelentsék be sürgő- hivatalok fogadják el fizetésképpen, azok is 

sen, hogy az állományukban hány 1867. évi dk 1olg ápe 0ág éskébppéfl, az 

születésü népfelkelő van. Az illetők össze- 

irása és bejelentése m. hó 20-án megtörtént Szám : 4846/917. kig. 

és szeptember elején, vagy legkésőbb októ- 

amely megparancsolja, hogy az 50 éves nép- Szászváros r. t. város tanácsa köz- 
felkelők — kivéve azokat, akik önként jelent- hirré teszi, hogy a városházán 1917. 

keztek katonai szolgálatra - szabadságol- évi szeptember hó 9-én d. e. 10 

órakor tartandó árverésen haszonba 

adja a központi temetőt, 1918. évi január 
mány a hivatalos lap szerint hatodszor is hó 1-től 1925. évi december hó 31-ig 
meghosszabbitotta az erdélyi moratóriumot. terjedő nyolc esztendőre 

A városi tanács. 

Ujabb moratórium Erdélynek. A kor- 
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. — Szülők figyelmébe! Iskolás gyerme- Sz. 324/1917. végreh. Sz. 321/1917. végreh. keket teljes ellátásra elfogadok. Fizetés meg- Árverési hirdetmény. Árverési hirdetmény. egyezés szerint. Sz á Andrásné Szászváros Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

M- 17 asz Moz. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy e alom-u. 17. 36 1-4 algyógyi kir. járásbiróságnak 1916. évi Pk. 2012/4 algyógyi kir. járásbiróságnak 1915. évi Pk. számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy. Hi t z véd által képviselt Demián Péterné szül. Csigmoán véd által képviselt özv. Paskau Miklósné szül. Kramp irde mmeny. Ilona javárá 60 K s jár. erejéig 1916. évi október Ilona javára 32 K s jár. erejéig 1917. évi augusztus p hó 25-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 8-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján le. Károsultak, kiknek a vasut ellen kár- lefoglalt és 630 K-ra becsült következő ingóságok, u. foglalt és 1200 K-ra becsült következő ingóságo, követelései k vannak, forduljanak Ster- m.: szarvasmarhák és sertés nyilvános árverésen el- u. m.: egy tehén nyilvános árverésen eladatnak adatnak. Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 191 mann Ignác budapesti törvényszékileg Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. évi Pk 1280 számu végzése folytán 82 k tökekön bejegyzett céghez (lakik Budapest, V., évi Pk. 2012/4 számu végzése folytán 60 K tökeköve- telés és eddig összesen 111 K 23 fill.-ben biróilag már z ; telés és eddig összesen 63 K 14 fill.-ben biróilag megállapitott költségek erejéig Nagyalmás község. Vilmos császár-ut 66. szám) aki a vas- Má megállapított költségek erejéig Balsa község- ben, adós lakásán leendő megtartására 1917. éi utak elleni követeléseket saját költsé- ben, adós lakásán leendő megtartására 1917. évi szeptember hó 15-ik napjának d. u. 1 órája : 1 M szeptember hó 12-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozó gén a megállapodásszerü jutalék mellett határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak eg, hogy az énk elvállalja. Forduljanak bizalommal ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §- ezen c égh ez! 38 1-3 érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igé. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénztizetés rőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- adatni. - átron alul is elfognak adatni. Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is irta Uj nőikalap divatterem z Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a am 2 yolna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Értesités r S értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Algyógy, 1917. évi augusztus hó 27-én. Kelt Algyógy, 1917. évi augusztus hó 27-én. Ruszuly Imre, Tisztelettel értesitem a szászvárosi ő Euszuly Imre, sz é és környékbeli t. hölgyközönséget, = 3s kir. bir. végrehajtó. hogy Szászvároson, Sétatér-utca z k 1. szám alatt - Ertesités! Albertol" őik di tt t g Tekintettel a forró évszakra, szives n01 d ap 1Va efme a tudomására hozom igen tisztelt vevő- tejoltó (sajtoló) kivonatok por- kö nyitottam. Elvállalok mindennemü s oványet nne áogy eé eegbs ban és tablettákban, a legjobb pr nőikalap készitést, átalakitást, di- - a. szitést a legjutányosabb árban. Ugy 2 keztek raktáramra, melyeket jutányos Z te joltó any agok. 3 Szállitja: e a helybeli, valamint a vidéki meg- s áron bocsátok rendelkezésükre. Abrahám Albert és Társa rendelések pontosan és gyorsan g . teljesittetnek. Levélbeli kérdezős- 33 2 Né trtelekel Ut ód 5 HATSZEG. aee0 kiv ködésekre, megrendelésekre azon- meth Janos a-SNSSNZS nt nal válaszolok. Magamat a t. hölgy- NETEETEE TE- TTT 
ajánlva, maradtam teljes tisztelettel E E 

g cst zakáNYi sERrA HÓnd Jenő fénkérészeti mitrmejzágzyános : - : nőikatap készitő és diszitő, Szász- S ál Vásár-utca) be város, Sétatér-utca 1. sz. 19 5-10 E E 
em Izléses kiállítási Legüjabb divat! Olcsó árak! Tisztelettel értesitem a, n, é, városi és megyel közönséget, hogy 

z [ . n ho amkkkkkkk E Rlntieh soe h fényképészeti műtermemben 
aa legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- l 

ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- l 
gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
natra háznál is teljesitek felvételeket! 

arany törmelékeket, törütt Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan kisé gyűrűket, használhatatanmá l eszközlök. - Elvállalok mindennemü fénykép- 
nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- a vált arany ékszereket s más e kek olcsó árban kaphatók. b arany tárgyakat a lelmagan- P ; g al Felvételek házon kinül! Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, k ho sabb aron. Levélheli ajánla- El hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését a an tohna is válaszoloh. Fényképészeti cikkek mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását s M ARGEL órás és El Mhén kérve, maradtam teljes tisztelettel : ! m ékszerész 
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BENKO áruház . 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 1g 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 4 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- k 
lamint mindennemü férti divatcikkekben. 
Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 
vetek, kretonok, zefirek, vásznak, gyermek- b 
ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak és min- a 
den e szakmához tartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek- k 
cipőit a jelenlegi viszonyokhoz képest a i 
legolcsóbb napi árban. Nagy raktár munkás , 

g fatalnu tinőkben. 
; t 

BENKŐ ÁRUHAz. m 
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